

Вместе зеленее: в Тобольске появилась новая аллея в честь 25-летия СИБУРа

В Тобольске, на территории центра развития инженерно–технической экспертизы «СИБУРИНТЕХ», высажена аллея из 25 деревьев «Вместе зеленее». Каждое растение - символ одной из территорий деятельности СИБУРа в России или за рубежом, от Амурской области до Вены. Принять участие в составлении «ботанического атласа» компании могли все желающие - голосование за деревья-претенденты было организовано в официальных аккаунтах предприятий СИБУРа в соцсетях, корпоративной сети «Клик». Решающим критерием для выбора обитателей аллеи стала приживаемость растений в сибирских климатических условиях.

К реализации проекта «Вместе зеленее» были привлечены сотрудники Тобольской комплексной научной станции УроРАН, ландшафтный дизайнер. Они продумали общую визуальную концепцию будущей аллеи, провели зонирование территории по географическому признаку для комфортного роста деревьев. Саженцы приобрели в питомниках Тюменской области, высадили до выпадения снега.

«При выборе деревьев для посадки учитывалось множество факторов: начиная от возраста саженцев, заканчивая индивидуальными предпочтениями по составу почв и частоте полива. Визуально центр аллеи выделен за счет растений голубовато-серебристых и пурпурных оттенков. Зимой деревья также будут выглядеть интересно за счет зелени хвойных и оранжевого окраса ветвей гибридных ив», - рассказала ландшафтный дизайнер Ася Вохмянина.

В составе аллеи выделено пять групп растений. Первая объединяет таежную биогруппу (ель, пихта, лиственница, сосна, кедр) и олицетворяет северные и сибирские регионы страны. Вслед за ними посадили представителей широкоареальных видов - березу, ивы. Широколиственные деревья, встречающиеся преимущественно в европейской части России – дуб, ясень и другие - удачно уживаются рядом с дальневосточными, такими как орех маньчжурский и черемуха маака. Также среди обитателей аллеи можно увидеть переходные виды — растения интродуценты, - сирень обыкновенная и яблоня Недзвецкого.

Одно из любимых хвойных деревьев сибиряков – сосна кедровая - представляет Красноярский край.

«Именно хвойные деревья – основа наших сибирских лесов, а кедр и вовсе является символом Красноярского края, даже изображен на гербе региона. Прогулка по кедровому лесу обеспечивает прилив сил и бодрость духа. Очень рада, что наш символ будет представлять край в Тобольске», - говорит эксперт отдела диспетчеризации, логистики и продаж Красноярского завода синтетического каучука Вера Мишина.

Представитель европейской части страны на аллее СИБУРа - береза повислая, победительница голосования в Кстово. Дерево с необычной формой кроны, которая напоминают струящийся зеленый водопад, имеет абсолютно белую кору, что особенно эффектно смотрится рядом с прямостоячими хвойными соседями.

«Создание аллеи – хорошая идея. На территории «СИБУР – Кстово» есть небольшой парк, где много хвойных и лиственных деревьев. Когда необходимо срочно переключиться с решения одной задачи на другую, он

помогает: посмотришь в окно на ухоженную территорию и вдохновляешься на новые трудовые победы», - рассказала Наталья Кукушкина, главный специалист по комплектации и материально–техническому обеспечению «СИБУР - Кстово».

Один из самых экзотичных представителей «ботанического атласа» компании - орех маньчжурский. Он появился в Тобольске по инициативе Шанхайского подразделения СИБУРа. Венское подразделение компании представляет сирень обыкновенная. Столица Австрии стал первым европейским городом, куда в начале 16 века из Турции были привезены первые саженцы сирени.

«В Австрии сирень - распространенное растение. В центре огромное количество садов и парков, где местные жители отдыхают на газонах, читают книги, слушают музыку. В воздухе витает аромат сирени. Он сопровождает повсюду, напротив нашего офиса находится памятник советскому солдату, также окруженный сиреневыми кустами», - рассказала Ирина Анестада, специалист административной поддержки руководителей и документооборота Венского подразделения СИБУРа.

Аллея «Вместе зеленее» станет еще одной достопримечательностью тобольских предприятий СИБУРа. Для изучения биоразнообразия городов присутствия компании весной возле каждого дерева установят таблички с описанием растения и краткой справкой.

Деревья, высаженные в рамках проекта «Вместе зеленее», будут положительно влиять на экологию. Забота об окружающей среде, сохранение биоразнообразия в регионах деятельности является одним из пяти приоритетных направлений стратегии СИБУРа в области устойчивого развития. Начиная с 2014 года, по инициативе компании в Тюменской области высажены саженцы сосны и ели на площади около 570 га. Проект СИБУРа «Тобольский лес» стал в этом году победителем всероссийского конкурса «Надёжный партнёр – экология» в номинации «Лучший проект бизнеса в сфере сохранения лесов».

Источник: пресс-служба Тобольских предприятий СИБУРа

Фото: компания СИБУР